

*Сельский Дом культуры
с. Второе Имангулово
Жемчужины Октябрьского района*



Река Салмыш

Салмыш — река в Оренбургской области России, протекает по территории Шарлыкского, Октябрьского и Сакмарского районов. Устье реки находится в 59 км по правому берегу реки Сакмары. Длина — 193 км, площадь водосборного бассейна — 7340 км².

Название реки в переводе с тюркского означает «мелководная река».

Башкиры именуют реку — Хайылмыш. Гидроним сопоставляют с башкирским хайылдашыу — «шуметь»

- Салмыш река небольшая, но природа здесь изумительная, есть рыба: плотва, подлещики, сомы, голавль, красноперка, жерех, щука, сазан, карась, подуст, окунь. На мелководье полчища пескарей.



- Территория бассейна занята степной растительностью, по берегам реки растет ольха, берёза, ива.



Водный режим реки характеризуется весенним половодьем и низкой летней меженью. Половодье на реке проходит в апреле, на этот период приходится 80% годового водного стока. Лёд на р. Салмыш появляется в первых числах ноября, в середине месяца устанавливается ледостав, продолжительность которого составляет в среднем 150 дней.



В суровые зимы река на отдельных участках замерзает, что способствует образованию речных наледей. На крутых поворотах русла в период весеннего вскрытия образуются заторы льда. Продолжительность периода с ледовыми явлениями 160–170 дней.



Вода реки используется для водоснабжения, в том числе для нужд сельского хозяйства, а так же является местом отдыха как для сельчан так и для приезжих.



Фотографии с конкурса «Салмыш»













